
   

Демонстрационный вариант вступительного испытания 

по предмету «Информатика» 

 

Задание 1.  5 баллов 

Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв К, Л, М, Н, 

решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию 

Фано. Для буквы Н использовали кодовое слово 0, для буквы К — кодовое слово 

10. Какова наименьшая возможная суммарная длина всех четырёх кодовых слов? 

 

Задание 2. 6 баллов 

B некоторой стране автомобильный номер длиной 6 символов составляют из 

заглавных букв (используются только 33 различных буквы) и десятичных цифр в 

любом порядке. Каждый такой номер в компьютерной программе записывается 

минимально возможным и одинаковым целым количеством байтов (при этом 

используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и 

минимально возможным количеством битов). 

Определите объём памяти, отводимый этой программой для записи 125 номеров. 

(Ответ дайте в байтах.) 

 

Задание 3. 7 баллов 

 

На рисунке слева изображена схема дорог Н-ского района, в таблице звёздочкой 

обозначено наличие дороги из одного населённого пункта в другой. Отсутствие 

звёздочки означает, что такой дороги нет. Определите, какие номера населённых 

пунктов в таблице могут соответствовать населённым пунктам Б и В на схеме. В 

ответ запишите без разделителей сначала номер пункта Б, потом номер пункта В. 

 

 

 
 



   

Задание 4. 7 баллов 

В велокроссе участвуют 60 спортсменов. Специальное устройство регистрирует 

прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его 

номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового 

для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного 

устройством, после того как промежуточный финиш прошли 40 велосипедистов? 

(Ответ дайте в байтах.) 

 

Задание 5. 7 баллов 

Условие: 

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

 

Какое выражение может соответствовать F?  

1. 

2. 

3. 

4. 

Ответ: 4 

 
Задание 6. 8 баллов 

На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 

число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему 

правилу: 

а) складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы на 2 

дописывается в конец числа (справа). Например, запись 11100 преобразуется в 

запись 111001; 

б) над этой записью производятся те же действия — справа дописывается остаток от 

деления суммы цифр на 2. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи 

 

 

 

 



   

исходного числа N) является двоичной записью искомого числа R. 

Укажите минимальное число R, которое превышает 43 и может являться результатом 

работы алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе. 

 

Задание 7. 8 баллов 

Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают 

цепочки цифр. 

А) заменить (v, w). 

Эта команда заменяет в строке первое слева вхождение цепочки v на цепочку w. 

Например, выполнение команды 

заменить (111, 27) 

преобразует строку 05111150 в строку 0527150. Если в строке нет вхождений цепочки 

v, то выполнение команды заменить (v, w) не меняет эту строку. 

Б) нашлось (v). 

Эта команда проверяет, встречается ли цепочка v в строке исполнителя Редактор. 

Если она встречается, то команда возвращает логическое значение «истина», в 

противном случае возвращает значение «ложь». Строка исполнителя при этом не 

изменяется. 

 

 
Выполняется команда1 (если условие истинно) или команда2 (если условие ложно). 

Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к 

строке, состоящей из 68 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную 

строку. 

 

 



   

Задание 8. 9 баллов 

Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n — целое неотрицательное число, 

задан следующими соотношениями: 

F(0) = 0; 

F(n) = F(n / 2), если n > 0 и при этом чётно; 

F(n) = 1 + F(n – 1), если n нечётно. 

Сколько существует таких чисел n, что 1 <= n <= 1000 и F(n) = 3? 

 

Задание 9. 10 баллов 

Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча 

камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может 

добавить в кучу один или четыре камня либо увеличить количество камней в куче в 

пять раз. Например, имея кучу из 15 камней, за один ход можно получить кучу из 

16, 19 или 75 камней. У каждого игрока, чтобы делать ходы, есть неограниченное 

количество камней. Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче 

становится не менее 68. 

Победителем считается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший 

кучу, в которой будет 68 или больше камней. В начальный момент в куче было S 

камней; 1 <= S <= 67. 

Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть 

при любых ходах противника. Описать стратегию игрока — значит, описать, какой 

ход он должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться при 

различной игре противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать 

ходы играющего по этой стратегии игрока, не являющиеся для него безусловно 

выигрышными, т. е. не являющиеся выигрышными независимо от игры противника. 

Известно, что Ваня выиграл своим первым ходом после неудачного первого хода 

Пети. Укажите минимальное значение S, когда такая ситуация возможна. 

 

Задание 10. 10 баллов 

Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча 

камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может 

добавить в кучу один или четыре камня либо увеличить 

количество камней в куче в пять раз. Например, имея кучу из 15 камней, за один ход 

можно получить кучу из 16, 19 или 75 камней. У каждого игрока, чтобы делать ходы, 

есть неограниченное количество камней. Игра завершается в тот момент, когда 

количество камней в куче становится не менее 68. 

Победителем считается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший 



   

кучу, в которой будет 68 или больше камней. В начальный момент в куче было S 

камней; 1 <= S <= 67. 

Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть 

при любых ходах противника. Описать стратегию игрока — значит, описать, какой 

ход он должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться при 

различной игре противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать 

ходы играющего по этой стратегии игрока, не являющиеся для него безусловно 

выигрышными, т. е. не являющиеся выигрышными независимо от игры противника. 

Найдите два таких значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия, 

причём одновременно выполняются два условия: 

— Петя не может выиграть за один ход; 

— Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить 

Ваня. 

Найденные значения запишите в ответе в порядке возрастания без разделительных 

знаков. 

 

Задание 11. 10 баллов 

У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 2, 

2. умножь на 5. 

Первая из них увеличивает число на экране на 2, вторая — увеличивает его в 5 раз. 

Программа для Калькулятора — это последовательность команд. Сколько есть 

программ, которые число 2 преобразуют в число 50? 

Задание 12. 13 баллов 

Напишите программу, которая ищет среди целых чисел, принадлежащих числовому 

отрезку [245 690; 245 756] простые числа. Выведите на экран все найденные простые 

числа в порядке возрастания, слева от каждого числа выведите его порядковый 

номер в последовательности. Каждая пара чисел должна быть выведена в 

отдельной строке. 

Например, в диапазоне [5; 9] ровно два различных натуральных простых числа — это 

числа 5 и 7, поэтому для этого диапазона вывод на экране должна содержать 

следующие значения: 

1 5 

3 7 

Примечание. Простое число — натуральное число, имеющее ровно два различных 

натуральных делителя — единицу и самого себя. 

 


